

周刊信息港

hbfbzgazk@126.com

展示·基层·空间

清苑交警

### 强化学生交通安全教育

今年以来,保定市清苑区交警大队民警经常走访辖区的中小学校,为学生上交通安全教育课,并与学校负责人签订《交通安全责任书》,同时,对辖区校车驾驶人进行面对面交通安全教育,从源头上预防交通事故的发生。(郭培)

吴桥交警

### 热心帮助群众

近日,吴桥县交警大队民警在县城北立交桥执勤点执勤时,发现一辆农用三轮车因方向失控撞到了立交桥栏杆上,车上的化肥洒落一地。民警一边指挥其他车辆注意避让,一边帮助车主搬运洒落的化肥,帮助车主及时驶离。(节洪伟 郑卫)

滦县安各庄派出所

### 民警救助醉酒老人

10月21日13时许,滦县公安局安各庄派出所民警巡逻至无税庄村时,看到一名60多岁的老人昏睡在路上,浑身酒气,脉搏跳动正常。民警一边联系其家人,一边为其买来矿泉水等帮其醒酒。半个小时后,老人家人赶到,对民警的救助行为表示感谢。(唐久平 董振兴)

黄骅交警

### 联合城管整治交通秩序

连日来,黄骅市交警大队多次会同城市管理局联合开展执法行动,整治占道经营、机动车乱停乱放等市容环境乱象,收到成效,各主干道市容面貌有了明显改观。(王子杰)

鸡泽巡特警

### 捡到背包归还失主

10月15日22时许,鸡泽县公安局巡特警大队巡逻队员巡逻时捡到一个单肩背包。在捡包处等待、找寻失主未果后,队员通过包内一张名片与失主赵某取得联系。次日,赵某来到巡特警大队领取背包,对巡逻队员再三表示感谢。(杨贺强)

省会环城交警

### 查处使用伪造驾驶证行为

10月16日晚,省会环城交警大队民警查获一起使用伪造驾驶证的交通违法行为。该驾驶人张某花3600元买了一个“驾驶证”,被民警查获,移交至派出所接受刑事处罚。(仵金竹)

广平民警

### 为走失女童找到家人

10月19日晚9时20分许,广平县公安局巡特警大队接到报警:在文化广场发现一名走失的小女孩。小女孩由于惊吓过度,说不出父母名字、联系方式等信息。执勤民警发动周围群众将小女孩的照片发至朋友圈扩大寻找范围。经大家共同努力,民警和女孩的父亲取得联系。10月20日,小女孩的父母将一面锦旗送到巡特警大队表达谢意。(尹卫国 单廷檀)

广宗警方

### 抓获一名外市网上逃犯

创净土“雷霆”行动中,广宗县公安局只派出所获得涉嫌诈骗、被石家庄市公安局上网追逃的犯罪嫌疑人王某娟在邢台市出现的线索后,立即组织警力蹲坑守候,于10月20日将其抓获。(周守俊)

鹿泉获鹿派出所

### 为福利院孤儿解决户口

10月23日,石家庄市鹿泉区公安局获鹿派出所户籍警冯春燕来到区福利院,为6名孤儿送来户口本。在收到福利院为孤残儿童办理集体户口的申请后,区公安局户政科开辟绿色通道,使他们的户口问题及时解决。(郝世民 郭建刚)

泊头交警

### 查获一起酒后驾驶营运车行为

10月21日8时许,泊头市交警大队一中队民警在对一辆吴桥开往天津的客车进行检查时,驾驶人杨某每100毫升血液含56.9毫克酒精,属酒后驾驶营运机动车。民警对杨某依法处罚。(陈起艳)

清河交警

### 30分钟侦破逃逸案

10月19日15时56分,清河县大剧院附近发生一起交通事故,一人当场死亡,肇事车辆逃逸。交警大队民警根据断断续续的车辆轮胎压痕于16时26分找到肇事车辆。21日8时许,犯罪嫌疑人王某迫于压力投案自首。(景涛 田同安)

## 冀中公安局万东分局深化乱点治理

# 今年实现涉油治安案件“零发案”

本报讯(记者 韩志强)冀中公安局万东分局立足“油区治理、矿区稳定”两个主战场,组建油区治理前线指挥部,夯实打击、防范举措,今年以来,辖区实现涉油治安案件“零发案”。

万东分局管辖5个采油工区,1个储气库作业区,辖区内1000余口油、气、水井,344公里输气、输油管线分布于北京市和我省廊坊市等地,涉及33个乡镇、250余个自然村,油区区域交织,人员复杂,治安形势严峻。为深入开展油区综合治理,该局将警力前移,

在中心区域小韩寨村建立油区治理前线指挥部,分局领导带队入驻,组织开展打击、巡防工作。他们深化协作机制建设,确定了“挖源头、打团伙、治乱点、固防范”的油区治理思路,将“内部挖潜、警保融合、警种捆绑”作为工作落实的助推器,建立了上下两层的联动联动工作机制。上层建立每月一次的分局、采油厂级别的治理协调会制度,做到互通信息,共谋治理,根据油区治理形势,实时调整油区治理思路;下层建立由分局业务警种、油区派出

所与护厂大队、工区保卫部门参加的碰面会制度,每半月组织一次,通报油区治安形势,落实具体工作。同时,分局构建常态化周边区域协作机制,与辖区企业、地方政府、周边公安机关、高速公路管理处建立协作联动机制,做到信息共享,联动协作。

在此基础上,该局集中开展了管线、站点巡查专项行动。合署办公的清古、佃庄两个油区派出所实行动态值班、联合办案制度,每天夜间保证一名值班民警带领企业护厂大队内保人

员在固定的巡逻线路例行巡逻、蹲守,采取公安主导、内保配合的工作模式,开展重点布控,动态巡查、技术巡查、定时巡查、交叉巡查。据分局民警介绍,管线巡查上,标识区分地下掩埋管线和地上架设管线,掩埋管线主要采取技术巡查方式,架设管线采取重点、定点巡查方式;油区巡查上,梳理确认20口高产油气井、2个乱点区域,集中、不间断开展重点巡查,形成交叉互补密集巡控网,实现了精准巡防,有效挤压了犯罪空间。

## 以公开裸照相要挟 涉敲诈勒索被刑拘

近日,霸州市公安局刑警大队市区刑警队破获一起敲诈勒索案,抓获了犯罪嫌疑人邵某。

10月11日15时许,刑警大队市区刑警队接受受害人王某、刘某报警称:9月份至今,两名女性受害人分别被邵某以算命为由获取裸照,并以将裸照公布于众相威胁,先后敲诈勒索王某、刘某3万余元。

民警一方面详细询问两名受害人,以获取更详细的案件信息,一方面通过调查其微信聊天内容,获取犯罪嫌疑人邵某的身份信息、住址。很快,民警掌握了嫌疑人的居住地,并对嫌疑人可能出没的地点进行蹲守。10月15日晚,邵某出现在霸州市某小区北门附近,民警立即驱车跟随,待邵某路边停留之际,一举将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人邵某供述,9月底至今,其用微信名“周易博通”“道缘”“珍惜”以算命为由,获取王某、刘某二人裸照等隐私信息,并以其裸照、隐私信息等告知家人、公布于众的手段威胁,敲诈勒索二人现金3万余元。目前,犯罪嫌疑人邵某被刑事拘留。(李冰)

## 替换商家二维码 非法获利落法网

10月13日,香河县城区某副食店,几名工作人员正在整理着货架上的商品,顾客们选购完食品,拿出手机扫完店家的收款二维码后匆匆离开。16时许,店老板趁客流减少的间隙,掏出手机,想看看当天的收入,却连一条收款信息都没有看到。询问支付平台的客服,也没有延迟到账的情况。

幸亏店里装了监控,店老板报警后,香河县公安局市场派出所民警把监控调出来,一个顾客排查,发现当天11时54分,两名年轻男子走进店里,一名男子与店老板攀谈转移其注意力,另一名男子在收银台前走了一圈,趁店主不注意,将一张半个手掌大小的纸片贴在店内二维码标志牌处。至此,民警确定副食店的二维码被覆盖更换。市场派出所立即将涉案男子及其所驾驶车辆相关情况通报巡特警大队。

巡特警大队民警在涉案区域加大巡查力度,于次日将犯罪嫌疑人钟某抓获,破获这起当地首例利用二维码作案的网络盗窃案件。犯罪嫌疑人交代,他们以商业广场微信支付方式结算的商铺为作案目标,通过更换商家收款的二维码进行盗窃,作案多起。(王倩)



唐山市交警支队紧紧把握客运安全关键环节,预防重特大道路交通事故。驻站民警严把车辆检验、驾驶人资质和出站检查“三关”,并在高速公路、国道执法站逢客运车必查,严防超员和危险物品上车。图为民警在进行出站检查。张跃 张海健 摄

老人煤气中毒昏迷

## 交警开辟紧急通道送医

本报讯(谢树祥)10月19日8时30分,唐山市交警支队十大队接支队指令,有患者在赶往其辖区一家医院的路上,需开辟紧急通道。大队与当事人取得联系,送医的是一辆丰田车,正护送一位煤气

中毒昏迷的老人进入市区。大队长朱宏伟指挥二中队民警前往约定地点等候,并部署沿途警力疏导车辆。二中队民警在与丰田车汇合后,打开警灯在前面引领,并用对讲机随时通报所在位置

和行经路段。5分钟后,两车到达医院。然而,由于病人情况特殊,医院建议患者转至工人医院接受治疗。警车再次开路,6分钟后将病人送到工人医院,为抢救赢得了时间。

丈夫撞人妻子顶包

## 临城交警破获肇事逃逸案

本报讯(张建发)近日,临城交警从蛛丝马迹中查找线索,破获一起肇事逃逸顶包案。

10月3日21时50分许,临城县交警大队事故中队接临城镇派出所移交案情:有人到派出所投案,称驾车在临万线撞人了,现场位于临万线绿岭世外桃源北侧。

事故民警立即赶赴现场进行勘查。经120急救医生确认,伤者钱某当场死亡,所骑电动车损坏严重。投案人齐某称,是其驾车撞人

后逃逸,车辆现停留在鸭鸽营乡某村加油站。

事故现场勘查完毕后,民警对齐某进行询问。

询问过程中,齐某一直坚称是自己驾车发生交通事故,但是不能对事故的发生经过做出合理的陈述。齐某说发生交通事故后,驾车逃逸,没有在现场停留。根据现场勘查,事发后肇事车辆有漏油现象,在距现场20米处,地面有一摊油渍。齐某还说没有进入县城,事

实是该车在县城多处监控视频中出现。另外,齐某所述与现场事故痕迹、路况、环境严重不符,且事故发生后齐某丈夫自始至终都没有露面,与常理不符。综合分析,民警得出结论,驾驶人根本没有到过现场,具有顶包嫌疑。

在巨大的心理压力及法律的威慑下,齐某的丈夫左某到临城县交警大队投案。左某交代了酒后驾车肇事逃逸的不法事实。

## 拒执法院判决 潜逃三年被拘

本报讯(孙志军)近日,遵化市公安局刑警大队三中队经大量工作,将遵化市人民法院移交的涉嫌拒不执行判决、裁定案的犯罪嫌疑人赵某抓获并刑拘。

今年3月,遵化市公安局刑警大队接到遵化市人民法院移送

的赵某拒不执行判决、裁定案后,当即立案侦查。办案民警多次传唤、查找赵某,其一直在外躲藏,拒不到案。10月21日,刑警大队三中队民警经大量工作,在滦县将其抓获。经审讯证实,犯罪嫌疑人赵某与被害人王某

损害赔偿纠纷案,于2014年5月经遵化市人民法院做出一审判决,判令赵某于判决生效后10日内赔偿原告王某损失款11万余元。但判决生效后,赵某拒不执行法院判决。目前,赵某已被刑事拘留。

粗心男子遗失10万元借条和百万元标的合同

# 易县警方找寻30小时完璧归赵

本报讯(邢汇龙 王岩)10月12日,易县公安局上陈驿刑警队经过30个小时的努力,成功将内蒙古呼和浩特市王先生在服务区内遗失的内有现金、借条及合同的挎包找回。

10月11日21时,易县公安局上陈驿刑警队接到内蒙古呼和浩特市王先生求助,称自己中午在张石高速易县服务区就餐时,因为疏忽大意遗失一个黑色挎包,内有13000元现金,10万元借条及100万元标的的合同,自己正在赶往易县的途中。队长石连成在安

抚王先生的同时,立即带领民警来到服务区开展工作。

摆在民警面前的是三个棘手的问题:王先生能提供的线索极少;服务区人员流动性大且人员复杂;车流量极大。民警走访餐厅服务员没有任何有价值的线索,走访保洁人员依然没有收获,时间已经流逝近2小时,王先生也已经赶到,焦急的情绪挂在脸上。

石连成依据多年工作经验,决定从服务区内14处监控中寻找线索。20

小时的监控视频,石连成深夜带着2名民警整整看了4个小时。6时15分,他们锁定捡走挎包的人,8时45分在300余辆过往车辆中成功锁定捡走挎包人所驾驶车辆。但是捡到挎包的人去哪了?民警不得不再次调取高速公路沿途10余公里监控视频,最终确定了该人去向。

此人为内蒙古人且目前正在呼和浩特市,石连成第一时间寻求当地派出所帮助,经过5个小时焦急等待,取得该人的联系方式。石连成

与该人经过半小时的沟通及耐心工作,该人最终同意将黑色挎包及财物返还王先生。此时整整30个小时已经过去。通宵未眠的民警瘫坐在椅子上,王先生看到此景感动地流下了热泪。7小时后,王先生传回喜讯,挎包已经找回,所有物品均未遗失。

10月13日上午,王先生赶到易县公安局,送来一面锦旗向办案民警表达谢意:“找到挎包后我感动得彻夜未眠,就想当面再说一次感谢。”